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Αξιότιμη κυρία – αξιότιμε κύριε, 
 

ο επίσημος εθελοντισμός που έχει αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια στη 
χώρα μας, είναι μια δραστηριότητα που πραγματοποιείται μέσω μη 
κερδοσκοπικών οργανώσεων ή προγραμμάτων και αναλαμβάνεται προς 
όφελος της τοπικής κοινωνίας και του εθελοντή, με την ελεύθερη βούληση του 
ίδιου, χωρίς καταναγκασμό, χωρίς οικονομική αμοιβή και μόνο σε θέσεις που 
προορίζονται για εθελοντές.  
 

Στην Ελλάδα, υπάρχει ήδη σχετικό θεσμικό πλαίσιο και έχουν γίνει 
βήματα για την ένταξη εθελοντών στο δυναμικό πολιτικής προστασίας. Ήδη ο 
Ν. 3013/2002 προβλέπει τη δημιουργία Συστήματος Εθελοντισμού Πολιτικής 
Προστασίας, ως αποστολή της Γ.Γ.Π.Π. Προβλέπεται επίσης θεσμικά η 
δυνατότητα επιχειρησιακής ένταξης των εθελοντικών ομάδων στα Συντονιστικά 
Όργανα.  
 

Προς συμπλήρωση του νόμου 3013/02 για τον εθελοντισμό, ψηφίστηκε ο 
νόμος 3613/07, ο οποίος αναβαθμίζει το ρόλο των Ο.Τ.Α. στον εθελοντισμό. 
Εθελοντικές οργανώσεις που μπορούν να ενταχθούν με απόφαση του Γενικού 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας στο σχετικό Μητρώο, είναι νομικά πρόσωπα 
ή ενώσεις προσώπων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, καθώς και ομάδες 
προσώπων που δραστηριοποιούνται στο πλαίσιο των Ο.Τ.Α. και των οποίων ο 
σκοπός επικεντρώνεται σε δράσεις πολιτικής προστασίας, όπως προκύπτει είτε 
από το καταστατικό τους είτε από την αποδεδειγμένη συμμετοχή τους, κατά το 
πρόσφατο παρελθόν, σε δράσεις που αφορούν την πρόληψη, αντιμετώπιση και 
αποκατάσταση φυσικών και τεχνολογικών καταστροφών. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα την αναβάθμιση του ρόλου των Ο.Τ.Α., οι οποίοι μπορούν να 
πιστοποιήσουν τις δράσεις των εθελοντικών οργανώσεων μέσα στην χωρική 
τους ενότητα, ώστε ακόμα και χωρίς να το αναφέρει το καταστατικό τους, να 
μπορεί να τις εντάξει ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας στο μητρώο 
εθελοντών.  
 

Οι φυσικές και λοιπές καταστροφές, κατά κανόνα, ευαισθητοποιούν και 
ενεργοποιούν τους ανθρώπους, προκειμένου να συμβάλλουν στην 
αντιμετώπιση της καταστάσεως και στην παροχή βοήθειας προς τους 



πληγέντες. Η πολιτική προστασία αποτελεί ένα σημαντικό πεδίο συμβολής 
εθελοντών και εθελοντικών οργανώσεων.  

 
Από την άλλη πλευρά, η ραγδαία ανάπτυξη και σύγκλιση των 

τεχνολογιών πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών, καθώς και οι δυνατότητες που 
παρέχει η χρήση του Διαδικτύου σήμερα, έχουν δημιουργήσει νέες προκλήσεις 
για την επιδίωξη και την επίτευξη μιας άρτιας και αποτελεσματικής λειτουργίας 
των υπηρεσιών της Πολιτικής Προστασίας. 

 
Είναι γνωστό ότι οι επικοινωνίες αποτελούν ένα νευραλγικό, όσο και 

αναπόσπαστο κομμάτι των καθημερινών διαδικασιών και των δραστηριοτήτων 
της κάθε οργανωμένης πολιτείας. Πολύ δε περισσότερο όταν οι επιχειρησιακές 
τηλεπικοινωνιακές υποδομές, θα αποτελέσουν τον κύριο άξονα γύρω από τον 
οποίο θα δομηθεί η επικοινωνία εκτάκτων αναγκών, μεταξύ των χρηστών και 
των φορέων, σε εφαρμογές φωνής, δεδομένων και εικόνας, με πρόσβαση και 
ανταλλαγή ζωτικών πληροφοριών για τη στοχευμένη παροχή άμεσων 
υπηρεσιών προς τον κοινωνικό ιστό. 

 
Επομένως, συνάγεται το αποτέλεσμα ότι, η ανάγκη της διαρκούς 

ευθυγραμμίσεως με τις τεχνολογικές εξελίξεις, της έγκαιρης διασφαλίσεως και 
της αποτελεσματικής υποστηρίξεως των ραδιοεπικοινωνιών, καθώς και ο 
σύγχρονος, ποιοτικός εξοπλισμός επικοινωνίας (και κατ΄ επέκταση) 
πληροφορήσεως, είναι κρίσιμος για τη διαχείριση της κάθε αναφυομένης 
περιπτώσεως καταστροφής. 

 
Σύντομο ιστορικό της Ραδιολέσχης Καστοριάς 

 
Η Ραδιολέσχη Καστοριάς, όπως θα γνωρίζετε, είναι επίσημο 

αναγνωρισμένο σωματείο (αρ. αποφάσεως Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Καστοριάς : 32/2006), ενταγμένο στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
του Υπουργείου Εσωτερικών – Προστασίας του Πολίτη (αριθμός μητρώου: 
29/2008) και δραστηριοποιούμενη στα πλαίσια της κοινωνικής της ευθύνης, 
μέσω των συνεχών εκπαιδεύσεων που παρέχει προς τα μέλη της, έχει επιτύχει 
την επάρκεια ενός ικανού αριθμού έμπειρων χειριστών, οι οποίοι ευρίσκονται σε 
μόνιμη επιχειρησιακή ετοιμότητα. Με τον τρόπο αυτό, η Ραδιολέσχη Καστοριάς 
είναι σε θέση να συμβάλλει στη βαθμιαία επίλυση καίριων προβλημάτων 
επικοινωνιών, όταν το κράτος αδυνατεί ή όπου η κρατική κοινωνική πολιτική 
αδρανεί ή δεν επαρκεί. Αυτά τα στοιχεία προσδίδουν στη Ραδιολέσχη 
Καστοριάς, μαζί με τις λοιπές εθελοντικές οργανώσεις του Νομού, ένα δημόσιο 
χαρακτήρα.  

 
Ως Ραδιολέσχη Καστοριάς, με ίδια μέσα, με ανάλωση προσωπικού 

χρόνου και γενναία ατομική χρηματοδότηση των μελών μας σε χαλεπούς 
οικονομικούς καιρούς, κατορθώσαμε και εγκαταστήσαμε ένα πραγματικά 
αξιοζήλευτο δίκτυο επικοινωνιών. Το δίκτυο αυτό, υποστηρίζει όχι μόνο τις 
ανάγκες του νομού Καστοριάς, αλλά έχει τη δυνατότητα και σε κάθε περίπτωση, 
όταν τα δημόσια δίκτυα τηλεπικοινωνιών καταρρεύσουν (περιπτώσεις 
θεομηνιών, σεισμών, πλημμυρών κλπ), να δώσει την άμεση πρόσβαση στις 
τοπικές αρχές, ώστε να επικοινωνήσουν τόσο μεταξύ τους, όσο και με τα 
σπουδαιότερα κομβικά κέντρα λήψεως αποφάσεων (π.χ. Αθήνα, Θεσσαλονίκη, 
Ιωάννινα κλπ), προκειμένου να ενημερώσουν για την τοπική κατάσταση, να 
αιτηθούν βοήθειας, να κατευθύνουν στοχευμένα τα  πεζοπόρα ή τα εποχούμενα 
μέσα κλπ. Ενδεικτικά σας αναφέρουμε ότι με τον υφιστάμενό μας εξοπλισμό, 
καλύπτεται η ασύρματη αδειοδοτημένη επικοινωνία της Υπηρεσίας 



Ραδιοερασιτέχνη του νομού Καστοριάς, με την ευρύτατη περιοχή της Δυτικής 
Μακεδονίας (σύνδεση των πόλεων της Θεσσαλονίκης, Έδεσσας, Νάουσας, 
Γρεβενών, Κοζάνης, Πτολεμαΐδας κ.λ.π. εύρους), με τους όμορους νομούς των 
Ιωαννίνων, των Τρικάλων, της Λάρισας κ.λ.π. καθώς επίσης και πανελλαδικά.  

 
Στο σημείο αυτό, θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ότι, δυστυχώς, μέρος 

του τηλεπικοινωνιακού μας εξοπλισμού, υπέστη ολική κλοπή από αγνώστους 
και μάλιστα επί δύο (02) φορές, με αποτέλεσμα – πέραν της οικονομικής 
αιμορραγίας του συλλόγου μας για την αποκατάστασή του – να διακοπεί η 
ραδιοζεύξη των ανωτέρω αναφερομένων πόλεων με τον ευρύτερο νομό 
Καστοριάς, με ό,τι αυτό συνεπάγεται, ειδικά σε καταστάσεις επιτεύξεως και 
αποκαταστάσεως επικοινωνίας για λόγους προστασίας της ανθρώπινης ζωής 
και περιουσίας (Πολιτική Προστασία). 

 
Ενδεικτικά και μόνο, θα θέλαμε να γνωρίζετε ότι παρά τις δυσβάσταχτες 

οικονομικές απαιτήσεις, προκειμένου το ανωτέρω ραδιοδίκτυο να τοποθετηθεί 
και να λειτουργήσει ορθά, σύμφωνα με τους κανόνες της τεχνικής και της 
επιστήμης, σε συνδυασμό με την εναρμόνισή του με την κείμενη νομοθεσία,  
έχουμε κατορθώσει με ίδια πάντοτε οικονομικά μέσα να υποστηρίξουμε :  
α) την υπηρεσία Packet radio, που χρησιμοποιείται για την ασύρματη μετάδοση 
ψηφιακών δεδομένων μέσω του διαδικτύου, με υψηλές ταχύτητες αποστολής 
και λήψεως και με τη χρήση του πρωτοκόλλου ΑΧ-25,  
β) την υπηρεσία A.P.R.S. (Automatic Position Reporting System), όπου είναι 
ένα σύστημα με το οποίο επιτυγχάνεται η σύζευξη του packet radio με τα 
συστήματα τηλεμετρίας, δηλώσεως θέσεως (G.P.S.) ή καιρού (home weather 
stations) και λειτουργεί σαν ένα κανονικό ασύρματο δίκτυο φωνής 
χρησιμοποιώντας από το packet μόνο το ψηφιοποιημένο τμήμα (digipeating),  
γ) την υπηρεσία Echolink, όπου είναι ένα πρόγραμμα, το οποίο δημιουργήθηκε 
σαν εναλλακτική λύση για μακρινές επικοινωνίες φωνής φορητών και κινητών 
σταθμών, με μερική χρήση των ραδιοκυμάτων (τοπικά) και μέσω Η/Υ και 
διαδικτύου, το οποίο παρέχει μέσω κόμβων (nodes), την εύκολη επίτευξη 
επικοινωνίας με ανταποκριτές τόσο στο εσωτερικό, όσο και στο εξωτερικό,  
δ) τη δυνατότητα ασύρματου ελέγχου των παραμέτρων και των δεδομένων 
(τηλεμετρία) όλων των αναλογικών και ψηφιακών ραδιοβοηθημάτων μας, όπου 
απαιτείται, όπως είναι εύκολα αντιληπτό, η συνεχής πρόσβαση ενός 
τουλάχιστον η/υ στο διαδίκτυο,  
ε) το δίκτυο αναλογικών αναμεταδοτών και επαναληπτών φωνής, το οποίο δίνει 
τη δυνατότητα της επικοινωνίας οποιουδήποτε ατόμου ή / και ομάδων, τόσο 
μεταξύ τους, όσο και με το μεγαλύτερο μέρος της υπόλοιπης Ελλάδας,  
στ) το δίκτυο ψηφιακών αναμεταδοτών φωνής και δεδομένων, δια του οποίου 
επιτυγχάνεται η ψηφιακή επικοινωνία απάντων των ευρισκομένων στο νομό 
Καστοριάς με όλη την υπόλοιπη Ελλάδα και αντιστρόφως. 

 
Εκτός όμως από το αμιγώς τηλεπικοινωνιακό έργο της Ραδιολέσχης 

Καστοριάς, το οποίο αθόρυβα και σεμνά επιτελείται και με πανελλήνια 
αναγνώριση (επομένως και διαφήμιση της Καστοριάς), συμμετέχουμε ενεργά 
στα δρώμενα της πόλεως και του νομού μας. Ενδεικτικά θα θέλαμε να σας 
αναφέρουμε :  
α) την κατ’ έτος συμμετοχή μας στην εθελοντική δασοπροστασία των περιοχών 
του νομού μας, με επάνδρωση από τα μέλη μας κύριων και καίριων σημείων,  
β) την τηλεπικοινωνιακή κάλυψη αθλητικών δρωμένων της πόλεως και του 
νομού π.χ. ποδηλατικοί γύροι, Run Greece, Triathlon events κλπ,  
γ) τις ασκήσεις ετοιμότητας για την αξιοποίηση, ενεργοποίηση και έλεγχο του 
εξοπλισμού μας σε συνθήκες εξωτερικής διαβίωσης,  



δ) την εθελοντική αιμοδοσία,  
ε) τη διοργάνωση ημερίδων με επίκαιρα θέματα π.χ. στο Τ.Ε.Ι. Μηχανικών 
Πληροφορικής, στο Αμφιθέατρο της Π.Ε. Καστοριάς κλπ,  
στ) τη συμμετοχή σε ειδικές δράσεις του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων, όπου 
απαιτείται η συνδρομή των ραδιοερασιτεχνών (Jamboree on the air), 
ζ) τη διοργάνωση ενημερωτικών διαλέξεων με τεχνικά θέματα, από 
κατάλληλους εισηγητές μας, αλλά ακόμα και προσκεκλημένους εισηγητές 
εγνωσμένου κύρους, από άλλους νομούς,  
η) τη διοργάνωση δύο φορές το χρόνο των αναγκαίων προπαρασκευαστικών 
μαθημάτων, για την προετοιμασία και την εν συνεχεία συμμετοχή των 
υποψηφίων σε εξετάσεις του Υπουργείου, για την απόκτηση της αδείας 
ραδιοερασιτέχνη (ποσοστό επιτυχίας 100 %). 
 

Τέλος, για τη διατήρηση στο μέγιστο βαθμό της επιχειρησιακής 
ετοιμότητας των χειριστών και του εξοπλισμού, η Ραδιολέσχη Καστοριάς 
συμμετέχει κάθε εβδομάδα στην προγραμματισμένη πανελλήνια άσκηση, η 
οποία εκτελείται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, με επιτυχή 
επίτευξη πανελληνίων τηλεπικοινωνιακών ζεύξεων με ίδια μέσα.  
 

Από όλα τα παραπάνω, εύκολα γίνεται αντιληπτό ότι, προκειμένου όλα 
τα προηγουμένως αναφερόμενα να παραμείνουν βιώσιμα, όσο και χρηστικά 
στο διηνεκές, η αναγκαιότητα της αξιοπρεπούς στεγάσεως του συλλόγου μας, 
αποτελεί ένα εκ των ουκ άνευ αδήριτο ζητούμενο, το οποίο ατυχώς και λόγω 
των γλίσχρων οικονομικών μας δεδομένων, αδυνατούμε τόσο να αναλάβουμε, 
όσο και να υποστηρίξουμε. 

 
Υφιστάμενο νομικό πλαίσο 

 
Από την πλευρά της οργανωμένης πολιτείας, έχει εκδοθεί η Υ.Α. 

1299/2003, στο ΦΕΚ τ. Β΄423/10-04-2003, η οποία προβλέπει ότι οι Οργανισμοί 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης μεταξύ άλλων, συντονίζουν και επιβλέπουν τα μέτρα για 
την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών 
και ενεργούν, στα πλαίσια της δικαιοδοσίας τους, σε οτιδήποτε συμβάλλει στο 
έργο της πολιτικής προστασίας και προκύπτει από όλο το πλέγμα της 
αποστολής τους. 
 

Είναι γνωστό ότι, δυνάμει του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 
87/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης», άρθρο 97 παρ. θ’ : «Υπηρεσιακές 
μονάδες δήμων», αναφέρεται ρητά η υποχρέωση μέχρι 31.12.2012 της 
δημιουργίας υπηρεσιακής μονάδας με αντικείμενο αυτό της Πολιτικής 
Προστασίας.  
 

Περαιτέρω, τα διατιθέμενα κονδύλια προς τους Ο.Τ.Α. Α’ & Β΄ βαθμού, 
για τη λήψη μέτρων πολιτικής προστασίας, δεν είναι δυνατόν να διατίθενται για 
άλλους σκοπούς (Νόμος 3013/2002 : «Αναβάθμιση της Πολιτικής Προστασίας & 
άλλες διατάξεις» Φ.Ε.Κ. 102/2002 τ. Α΄ - άρθρο 18 παρ. 1). Για παράδειγμα, το 
έτος 2011, όπως αναφέρεται στο υπ΄αρ. πρωτ. 22666/23-06-2011 έγγραφο του 
Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
(α.δ.α. : 4Α3ΤΚ-ΧΥ), ο Δήμος Καστοριάς για κάλυψη δράσεων 
πυροπροστασίας (ΣΑΤΑ/Πολιτική Προστασία 2011) είχε επιχορηγηθεί με το 
ποσό των 84.500,00 € (με ήσσονος ύψους ποσά είχαν επιχορηγηθεί και οι 
λοιποί Δήμοι του νομού μας).  

 



Τέλος, το άρθρο 185 παρ. 2 του Ν. 3463/2006 «Δωρεάν παραχώρηση 
κυριότητας και χρήσης δημοτικών και κοινοτικών ακινήτων» προβλέπει ότι: Με 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, επιτρέπεται να παραχωρείται δωρεάν η 
χρήση ακινήτων σε άλλα νομικά πρόσωπα, που ασκούν αποκλειστικά και μόνο 
δραστηριότητα, η οποία είναι κοινωφελής και προάγει τοπικά συμφέροντα. 

 
Σημερινή κατάσταση στην υφιστάμενη δομή 

 
Οι εγκαταστάσεις της Ραδιολέσχης Καστοριάς φιλοξενούνται σήμερα στο 

χώρο του Δη.Να.Κ. (παλαιό στρατόπεδο Μηχανικού) και καταλαμβάνουν τρεις 
εν τω συνόλω αίθουσες.  

 
Η πρώτη, επιφανείας περίπου 10 m2, φιλοξενεί το γραφείο 

συνεδριάσεων του Δ.Σ., μέρος του ιστορικού αρχείου του συλλόγου, τον 
ψηφιακό αναμεταδότη δεδομένων, καθώς και ορισμένα ογκώδη είδη 
κατασκηνώσεως (τέντα, πτυσσόμενα τραπεζοκαθίσματα κλπ). Λαμβανομένου 
υπ’ όψιν του γεγονότος της συνεχούς εισροής ομβρίων υδάτων, λόγω του 
πεπαλαιωμένου και μηδέποτε συντηρηθέντος κτιρίου, έχει κριθεί ως μη 
χρηστικό και επίκειται η άμεση εκκένωσή του, για λόγους ασφαλείας, τόσο 
προσώπων, όσο και εξοπλισμού.  

 
Η δεύτερη, η οποία γειτνιάζει με την πρώτη, επιφανείας περίπου 7 m2, 

στεγάζει τις συσκευές εκπομπής και λήψεως (πομποδέκτες) βραχέων και 
υπερβραχέων κυμάτων, το μηχανισμό ελέγχου, επιλογής και περιστροφής των 
κεραιών, το εργαστήριο επισκευής και συντηρήσεως του τηλεπικοινωνιακού και 
λοιπού εξοπλισμού, καθώς και τα επιβοηθητικά παρελκόμενα (π.χ. ράφια 
τοποθετήσεως των πομποδεκτών, καθίσματα και γραφείο χειριστών, 
ηλεκτρονικοί υπολογιστές, όργανα μετρήσεων, εφεδρικός φορητός εξοπλισμός 
κλπ). Επιπλέον, λόγω της γενικής στενότητος του χώρου, στην αίθουσα αυτή 
διατηρείται και παραμένει ένας αριθμός φορητών κεραιών, κυρίως για 
καταστάσεις επείγοντος, όπως και οι απαραίτητες καλωδιώσεις και στηρίξεις 
αυτών. Είναι ο κύριος αποθηκευτικός χώρος των πτυσσόμενων ιστών, των 
σχοινιών, των εργαλείων και του εν γένει δευτερεύοντος ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού. Η γενική δομική κατάσταση της εν λόγω αίθουσας, κρίνεται (λίαν 
επιεικώς) ως οριακή, ενώ είναι βέβαιο ότι θα ακολουθήσει την τύχη και θα 
βρεθεί πολύ σύντομα στην κατάσταση της πρώτης αίθουσας, με ότι αυτό θα 
συνεπάγεται.  

 
Η τρίτη αίθουσα, επιφανείας περίπου 15 m2, χρησιμοποιείται ως χώρος 

εκπαιδεύσεων, παρουσιάσεων και συναντήσεων των μελών μας. Διαθέτει περί 
τα 30 καθίσματα, 5 διπλά θρανία, ένα τραπέζι, ένα μαυροπίνακα, ψυγείο, 
τεχνική βιβλιοθήκη καθώς και εκπαιδευτικό εποπτικό υλικό παρουσιάσεων 
(ηλεκτρονικούς υπολογιστές με βιντεοπροβολέα). Λόγω των προαναφερθέντων 
δομικών προβλημάτων των λοιπών αιθουσών, ατυχώς αρχίζει να 
χρησιμοποιείται επικουρικά ως χώρος εναποθέσως τηλεπικοινωνιακού 
εξοπλισμού. Η εν λόγω αίθουσα παρουσιάζει σημεία εισροής ομβρίων, 
υγρασίας και μυκήτων (μούχλα), τόσο εσωτερικά, όσο και εξωτερικά (κεντρικός 
διάδρομος κτιρίου).   

 
Στο κτίριο δεν υπάρχει οργανωμένος χώρος W.C., ενώ ο υφιστάμενος 

(πρώην στρατιωτικός) κοινός, είναι πεπαλαιωμένος, παρωχημένος αισθητικά 
και μη λειτουργικός. Αποτελεί την κύρια αιτία για την οποία τα γυναικεία μέλη 
μας, όσο και οι θήλεις προσερχόμενες (επισκέπτριες, θήλεα τέκνα μελών μας, 



θήλεις πρόσκοποι και φοιτήτριες) αποτρέπονται από το να συμμετέχουν, 
επομένως να αδυνατούν να στελεχώσουν τις δράσεις μας. 

 
Ο εξωτερικός χώρος του κτιρίου, εξυπηρετεί το κύριο στοιχείο των 

δράσεων και ενεργειών μας, όπου είναι η εγκατάσταση, η ανάπτυξη και η 
συντήρηση των κεραιοσυστημάτων μας. Δίχως αυτά, οι τηλεπικοινωνιακές 
δραστηριότητές μας καθίστανται εν τω συνόλω τους άχρηστες, για προφανείς 
λόγους. Τα κεραιοσυστήματα αυτά επεκτείνονται απ’ άκρου εις άκρο του κτιρίου 
και μάλιστα καταλαμβάνουν και τον άνω χώρο (ταράτσα) του λεμβαρχείου του 
Ν.Ο.Κ. και αυτό, γιατί το φάσμα συχνοτήτων, τις οποίες καλούμεθα να 
ενεργοποιήσουμε κατά περίπτωση (δηλ. επικοινωνίες ρουτίνας ή εκτάκτων 
αναγκών), είναι μεγάλο. Σημειώνεται ότι ο πίσω χώρος του κτιρίου δεν 
συντηρείται, με αποτέλεσμα να υφίσταται οργιώδης βλάστηση και να μην είναι 
προσβάσιμος, πέραν του γεγονότος ότι ο μη καθαρισμός του από τα χόρτα, 
δίνει στέγη σε ερπετά (φίδια, σκορπιοί, σαρανταποδαρούσες κλπ), τινά εκ των 
οποίων έχουν ανευρεθεί σε πολλές περιπτώσεις από μέλη μας και στις τρεις 
αίθουσες της Ραδιολέσχης. 

 
Είναι λοιπόν προφανές ότι το εν λόγω κτίριο, έχι προ πολλού κλείσει τον 

κύκλο ζωής του και καθημερινά φθείρεται δομικά, με ότι αυτό συνεπάγεται. 
 
Τέλος, ένα από τα στοιχεία που μας ανησυχούν, σε σχέση με το εν λόγω 

κτίριο, έχει να κάνει με το καθεστώς της παραχωρήσεως προς χρήση του 
χώρου. Οι προηγούμενες δημοτικές αρχές της πόλεως, μετά από συνεχείς 
οχλήσεις μας, είχαν εγκρίνει δια διαφόρων αντιπροσώπων και εκπροσώπων 
τους την δια λόγου παραμονή μας, χωρίς ποτέ να μας χορηγήσουν ένα απλό 
έγγραφο διαθέσεως προς χρήση του εν λόγω χώρου. Εν τοις πράγμασι, είμαστε 
μη νόμιμοι χρήστες των αιθουσών αυτών, διακινδυνεύοντας (μεταξύ άλλων) να 
χαρακτηριστούν τα μέλη του εκάστοτε Δ.Σ. της Ραδιολέσχης (το Δ.Σ. είναι το 
κατά το Νόμο εκπρόσωπος του συλλόγου) ως καταπατητές, να λοιδωρηθούν, 
με ότι αυτό σημαίνει σε μια μικρή κοινωνία ή και να διωχθούν νομικά, συρόμενοι 
στα δικαστήρια, εφ’ όσον δεν υπήρξε, ούτε υπάρχει κάποια γραπτή διασφάλισή 
τους, εκ μέρους της Δημοτικής Αρχής. Αντιλαμβάνεσθε λοιπόν ότι αυτό 
πρόκειται για ένα μείζονος σημασίας ζήτημα, το οποίο χρήζει της αμέσου 
τακτοποιήσεώς του.  

 
Ελάχιστα χαρακτηριστικά για την αιτούμενη δομή 

 
Η Ραδιολέσχη Καστοριάς, προκειμένου να αξιοποιήσει στο έπακρο τον 

διατιθέμενο εξοπλισμό της, αλλά και για να συνεχίσει τις επωφελείς κοινωνικές 
δραστηριότητές της, όπως αυτές αναλυτικά και εκτεταμένα έχουν αναφερθεί 
ανωτέρω, απαιτείται αδήρητα να εγκατασταθεί το ταχύτερο δυνατόν σε μια νέα 
δομή, η οποία να παρέχει κατ’ ελάχιστο ορισμένα τεχνικά χαρακτηριστικά. 

 
Θα χρειαστούμε ένα στεγασμένο χώρο, σε κτίριο σύγχρονης κατασκευής, 

όπου θα μας διατεθούν δύο τουλάχιστον αίθουσες. Οι επιθυμητές διαστάσεις 
τους, μπορούν να περιγραφούν ως 1 Χ 10 m2 περίπου και 1 Χ  12 m2 περίπου, 
με παράθυρα και ηλεκτρική παροχή, προκειμένου να στεγάσουν τις ανάγκες του 
Δ.Σ. και του κέντρου εκπομπών αντίστοιχα, ώστε να αντικαταστήσουν τους 
ανωτέρω αναφερόμενους σημερινούς χώρους. Με τον τρόπο αυτό, θα καλυφθεί 
κατ’ ελάχιστον το εύρος των δραστηριοτήτων που πραγματοποιούμε σήμερα.  

 
Θα πρέπει να προϋπάρχουν εγκαταστάσεις υγιεινής και υδροληψίας, 

λαμβανομένου υπ’ όψιν του γεγονότος ότι τα μέλη της Ραδιολέσχης Καστοριάς, 



είτε συμμετέχουν σε πολυήμερους εκπαιδευτικούς διαγωνισμούς πανελλήνιας 
και παγκόσμιας εμβέλειας, είτε στην περίπτωση συμβάντων αρμοδιότητας της 
πολιτικής προστασίας, θα πρέπει (τα μέλη αυτά) να είναι σε θέση να 
διαβιώσουν περισσότερο της μίας ή δύο ημερών στο συγκεκριμένο χώρο και να 
καλύψουν τις ελάχιστες ανάγκες τους. Περαιτέρω, επαναφέρουμε το θέμα των 
θήλεων μελών μας, τα οποία με τη διασφάλιση και ύπαρξη λειτουργικών και 
αξιοπρεπών χώρων υγιεινής, θα επανέλθουν στους κόλπους του συλλόγου.  

 
Όπως προείπαμε, αναπόσπαστο λειτουργικό μέρος του εξοπλισμού μας, 

αποτελούν τα διάφορα κεραιοσυστήματα. Επομένως η δομή την οποία 
αιτούμεθα, θα πρέπει να είναι χωροθετημένη ή να περιλαμβάνει εξωτερικό 
χώρο, τουλάχιστον 180 μέτρων σε διαγώνιο, ενώ να είναι ελεύθερη καθ’ ύψος.   

 
Τέλος, επιθυμητό αλλά στην παρούσα φάση όχι πλήρως απαραίτητο, θα 

είναι να μας δοθεί κάποια αίθουσα, τύπου πολλαπλών χρήσεων, στην οποία θα 
πραγματοποιούνται οι διάφορες είτε εβδομαδιαίες προγραμματισμένες, είτε οι 
εθιμοτυπικές συγκεντρώσεις των μελών μας, οι εκπαιδεύσεις και τα σεμινάρια, 
ενώ θα στεγαστούν η βιβλιοθήκη και τα εποπτικά μας μέσα. Εκτιμούμε το χώρο 
αυτό σε περίπου 20 - 25  m2. Ο χώρος αυτός σε περίπτωση εκτάκτου ανάγκης, 
θα μπορούσε να φιλοξενήσει πλήρως τα μέλη και τους χειριστές μας, του ύπνου 
και της αναπαύσεως περιλαμβανομένων.  

 
Εκτίμηση υφισταμένων δομών 

 
Μετά από συζητήσεις και προτάσεις που μας έγιναν από στελέχη του 

Δήμου Καστοριάς, τεκμηριωμένα αποκλείσαμε :  
α) τον ημιτελή χώρο στην περιοχή «Καμπαναριά», καθ’ όσον το ιδιοκτησιακό 
του καθεστώς παραμένει (και θα παραμείνει επί 3ετία τουλάχιστον) ασαφές, 
πλέον του γεγονότος ότι απαιτούνται εκτεταμένες δομικές, ηλεκτρολογικές, 
υδραυλικές κλπ εργασίες για την πλήρη ολοκλήρωσή του, καθώς και  
β) το κτίριο του πρώην Ταχυδρομείου, στην περιοχή της Ε.ΔΗ.ΚΑ., καθ’ όσον 
περικλείεται από αστικό ιστό, ενώ γειτνειάζει με παιδική χαρά. Επομένως, δεν 
επιθυμούμε να δημιουργηθούν τυχόν προστριβές και αντεγκλήσεις, είτε από 
τους περιοίκους, λόγω της πιθανής αγνοίας τους στο θέμα και θέαμα της 
αναρτήσεως των κεραιοσυστημάτων μας (καίτοι ακίνδυνα για το ευρύ κοινό), 
ε’ιτε στην ηγεσία του Δήμου Καστοριάς, η οποία στην προσπάθειά της να μας 
επιλύσει ένα υπερδεκαετές πρόβλημα, θα κληθεί να επιλύσει και επί πλέον 
ζητήματα με τους περιοίκους. 
 
 Μετά από συζητήσεις με μέλη μας, αλλά και ειδική επί του θέματος 
συνεδρίαση του Διοικητικού μας Συμβουλίου, καταλήξαμε ομόφωνα να σας 
υποβάλουμε την πρόταση παραχωρήσεως τινών χώρων, οι οποίοι υφίστανται 
στο ανενεργό Δημοτικό Κατάστημα της πόλεως του Μαυροχωρίου. Όπως θα 
γνωρίζετε, το εν λόγω οίκημα είναι νεότευκτο, σύγχρονων προδιαγραφών και 
κείται εκτός του αστικού ιστού της πόλεως. Είναι εύκολα προσβάσιμο στα μέλη 
και τους επισκέπτες μας και η έγκριση της μερικής παραχωρήσεώς του στη 
Ραδιολέσχη Καστοριάς, δεν θα το αποστερήσει από κάποιο αντίστοιχο σύλλογο 
ή πολιτιστικό φορέα, καθ’ όσον είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε ότι δεν 
διεκδικείται, επομένως δεν θα δημιουργηθεί κάποιο αξιόλογης σημασίας 
πρόβλημα.  
 

Περαιτέρω, η μεταστέγαση της Ραδιολέσχης Καστοριάς στο εν λόγω 
κτίριο, πέραν των προφανών για το σύλλογο υπερθετικών στοιχείων, θα 
προσδώσει επί πλέον ωφελήματα στην πόλη του Μαυροχωρίου, είτε με την 



τόνωση της αγοραστικής κινήσεώς του (αγορές των μελών μας από τοπικά 
καταστήματα εστιάσεως, καυσίμων, καφετεριών κλπ), είτε με την περαιτέρω 
σύσφιξη των δεσμών συνεργασίας με τους υφισταμένους πολιτιστικούς 
συλλόγους (ποδοσφαιρικούς, ναυταθλητικούς κλπ), οι οποίοι (δεσμοί) ούτως ή 
άλλως καλλιεργούνται και περιοδικά κατ’ έτος ενεργοποιούνται.    
    

Κατόπιν όλων των ανωτέρω προεκτεθέντων, είμαστε στη διάθεσή σας, 
οποτεδήποτε εσείς κρίνετε απαραίτητο, να ολοκληρώσουμε τη συνεργασία μας 
αυτή, έχοντας θέσει στη διάθεση του κοινωνικού συνόλου της πόλεως, όσο και 
του νομού, τις πλήρεις δραστηριότητες της Ραδιολέσχης Καστοριάς, υπό τις 
νέες σύγχρονες και αξιοζήλευτες κτιριακές εγκαταστάσεις της, όπως και κάθε τι 
σχετικό με τη χρησιμοποίηση, οργάνωση, διάθεση και λειτουργία των μέσων 
επικοινωνιών, καθώς και ιδιαίτερο σχέδιο επικοινωνιών, εάν μας το ζητήσετε, 
προκειμένου ως Δήμος Καστοριάς να το εντάξετε ως παράρτημα του γενικού 
σας σχεδίου αντιμετωπίσεως κρίσεων.  

 
Τέλος, εκ μέρους μας και ως ελάχιστη ένδειξη ευχαριστιών, θα σας 

παράσχουμε :  
 Διαφημιστική προβολή του Δήμου Καστοριάς, ως χορηγού, με οργάνωση 

συνεντεύξεως Τύπου για την ανακοίνωση της παραχωρήσεως, καθώς και 
σχετική αναφορά με δελτίο τύπου στα τοπικά μέσα.  

 Επίσημη αποδοχή της παραχωρήσεως από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ραδιολέσχης και αποστολή της σχετικής αποφάσεως στο Δήμο Καστοριάς, 
με υποβολή ευχαριστήριας επιστολής. 

 Το λογότυπο (logo) του Δήμου Καστοριάς, καθώς και η διαφημιστική σας 
πινακίδα (banner), θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Συλλόγου μας 
(www.sz2rck.gr) καθώς και στο facebook της Ραδιολέσχης (https://el-
gr.facebook.com/sz2rck), με σχετικό υπερσύνδεσμο (link) προς την 
ιστοσελίδα του Δήμου Καστοριάς.  

 Αναφορά του Δήμου Καστοριάς ως χορηγού, σε κάθε επαφή του 
Διοικητικού Συμβουλίου με τα μέλη του συλλόγου.  

 Η παραχώρησή σας θα αναρτηθεί σε πινακίδα, η οποία θα αναρτηθεί στους 
νέους μας χώρους και φέρει τη γραπτή ένδειξη : «με την ευγενική 
παραχώρηση του Δήμου Καστοριάς. 

 
Προσβλέποντας στη συνέχεια της ολοκληρώσεως της συνεργασίας μας, για 

την οριστική και διαχρονική επίλυση του στεγαστικού ζητήματος της 
Ραδιολέσχης Καστοριάς, διατελούμε. 

 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
 
 Ο Πρόεδρος   Ο Γραμματέας 
 
 
 Φώτιος Πρασσάς  Νικόλαος Βέργος 
 sv2bxz  sv2nru  

 


